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Rukopisi se ne vraćaju. - Pisma ne frankirana 
ne primaju, anonimna u koš.

NOVINE ZA PROSVJETU, GOSPODARSTVO 8 POLITIKU DALMATINSKE HRVATSKE.

God. II. ŠIBENIK, 18. KOLOVOZA 1923. Br. 32,

Dr. Josip Smođlaka na površini, 
(Od osobe izvan uredništva.)

Ovaj khmaleon, koji svaki čas 
minja boju u ovoj sparini pojavljuje 
se na površini aii ne morskoj da 
mu se zahlade uzrujani živci nego 
na površini dalmatinskog kopna.

Onaj bidni, onaj bolesni i bole- 
žljivi Dr. Jozo od malog puka, o- 
svanuo je opet u Splitu. Svi se 
dobro sjećamo Kako je On otrag 
par godina zgadjen na Split i Dal
maciju, bio prodao ono svog siro
maštva u Splitu, pa e ovim utrškom 
kupio u Mariboru imanje, na kome 
je bilo i krava i prasaca i kokosa... 
Sad je on prodao imanje u Mari
boru i kupuje slanje u Splitu. Mi 
mu ne zamjeramo, dapače ga žali
mo, jer je bolestan. Iz kršćanstva 
mi smo bili u brizi za njega odakle 
On bidan živi, jer ima 15 godinica 
dana, da se on osim politikom i ne 
bavi drugim poslom, a obitelj je 

f brojna, dica rastu, a On treba da 
često putuje iz Maribora-Beogrud- 
Split, pa se tu hoće, tu je trošku..

Ali, kad ga eto Milost Božja ovih 
zadnjih 15 godina dana uzdržaia u 
životu, a da nije ništa radio, ufamo 
se u Boga, da će i nadalje ovaj tajni 
drug Dalma-Spoja i vladin drvarski 
komesionar uz pomoć Božju i u 
buduće proživili. Daleko je od nas 
pomisao, da ovaj grobar dalmatin
skog Hrvatstva iz godine 1918. ima 
kakove veze sa gosp. Pašićem, jer 
nam je dobro poznalo, da su se 

dalmatinske demokrate silno zainte- 
resovali, da se ovaj sivi tić. da se 
ovaj politički biser preseli iz Mari
bora u Spui. 1 preselio se... 1 pre
biva medju lupinarima lučkim. Ru- 
žić Ante lupinar splitski s Lušca 
nadalje mu je viran, a onaj mah 
zemljoradnik Vinko Višić, zlatnu 
grana, desna mu je ruka. Dični sve- 
šlenu Brajević, nije u slanju da 
pothvat Dra. Smodluke blagoslovi 
jer je i sam od ćrkovne vlasti rudi 
dobrih djela eskominirau. ah se za 
to on ulice Bogu da udijeli obilnu 
pomoć teškom pregnuću Dra. Joze. 
Dr. Smođlaka već je počeo da muti 
premda je suvišno ovo kazali, jer 
netom se i spomene ime Dra. Smod- 
lakc ono samo ime po sebi znači 
metež, nejasnoću, maglu, tajnovitost. 
A ka vo „otac malog pukau ne može 
bez mašklina i motike, i ako baš 
nisu Oni iz opanka, nego su guspon 
iz financijerske kažerme, opet ou ne 
može bez opanka. 1 ako je počeo 
sa lupinarima splitskim i raznim bu- 
tigirima od „težačke Sloge” u Splilu, 
opet mu se ne može poreći dobra 
volja i očita namjera. Dr. Jozo 
Smođlaka došao je u Dalmaciju da 
ruši Hrvatstvo, što se svuda sjajno 
podiglo. On hoće da uništi seljaštvo 
organizirano u HRSS, jer je u ovom 
pravcu dao rič Radikaiima.

Za to je on u zemljoradničkoj 
skupštini u Splilu, u društvu neko

licini dotura-zemljor-.dniša. medju 
kojima nije falio ni siulki zemljo- 
radni. Dr. Pederin, dao zaključiti, 
da se zemljoradnička partija ima da 
reorganizira na način, da ova po
staje da bude političkom strankom, 
a da bude samo klasnom strankom.

Sto ovo znači svakome je jasno. 
1 pristaša HRSS i slučajno, Kada bi 
koji težak bio demokratom, mo
gu da budu u ovo| stranci, koja bi 
kau klasna stranka imala da na idu
ćim izborima Dra. Jozu izabere svo
jim zastupnikom. Valaj Dre. Jozo, 
ne upali li bre, ni ova smicalica. 
Dapače svi pristaše HRSS, koje su 
do sada bih organizirani pristaše u 
težačkim slogama islupit će, jer su 
uvjereni da tužni mariborski vitez, 
i kliski odmetnik, hoće da uluče 
Hrvatstvo u Dalmaciji, što se ovako 
probudilo i okupilo u HRSS. „Vlajo” 
ne će u stranku Dra. Smodlake, jer 

.je „vlajo4 i odviše pametan, pa je 
u svojoj pameti odnio Smodlakinu 
prošlost, a zna i sadašnjost, u kojoj 
tu nedavno, da se Radikaiima dod-

Dvije politike,
Na 10 lipnja o. g. izrekao je 

dr. Trumbić u Zagrebu na skupštini 
Hrvatske Zajepnice jedan značajan 
govor, a to kao odgovor Pašiću 
na njegov govor izrečen u Beogradu 
u Narodnoj Skupštini, 7 lipnja o. g.

Govor je dr. Trumbića od oso
bite vrijednosti, jer je objasnio 
stvarnim podatcima i dokumentima 

vori, u „Srpskom književnom glasni- 
ku'1 napisa Dr. Jozo, da su wvlaji“ 
zalupani i divlji.

U ostalom neka za Drom. J. 
Smodlakom idju Ružići s Lušca, Si- 
rotkovici iz V. Varoša i po koji 
Bračanin, koji još misle da će Beo
grad, a ne hrvatski narod „rešiti" 
agrarno pitanje u Dalmaciji.

Pristaše Hrvatske republikanske 
seljačke stranke imaju da hrvatskog 
izroda Dra, Smodlaku naprosto iz
bace iz svojih čestitih i neokaljenih 
sela i dvorova kad im opet dodje 
u sela da ih mami u novu težačku 
stranku.

Neka se svaki Hrvat Dalmacije 
sjeti, da Dr. Jozo Smođlaka, u čita
vom svom radu uspio je do sada 
samo u tome da priguši Hrvatstvo 
Dalmacije, kada je ono 1918. Dal
maciju prispojio Beogradu umjesto 
Zagrebu, Kako je to bilo zaključilo 
Narodno Vijeće u Zagrebu.

Split, na sv. Roka 1923.
Glas sa Marjana.

Pašić-Trumbić.
nekoje činjenice i dogaujaje, kuje 
su od presudne važnosti.

Govor je bio otiskan i u po
sebnu knjižicu.

Nu pošto mnogi čitatelji »Dal
matinskog Hrvata< nisu imali pri
gode čitati ovaj govor, a na žalost, 
prostor lista ne dozvoljava nam da 
cijeli govor prenesemo, stoga ćemo

Mili Pokojnici.
Luka Mišurac. — li Prvić-Š« pu

rini kod Šibenika dne 24. lipnja o. 
g. u 86. godini života, na smrtnoj 
postelji obkoljen od dva sina, tri 
kćeri, dvije nevjeste, dvadeselpetero 
unučadi i troje praunučadi, naš je 
dobri Luka, podijelivši svima svoj 
očinski i djedovski blagoslov, zatvo
rio oči blago i spokojno, mirne sa
vjesti, da je na ovoj crnoj zemlji 
živio kao pravi pravcati čovjek, o- 
tac i hrvatski rodoljub.

Sin seljačke kuće, koji se ni pod 
starost nije sramio kućnog posla i 
poljskog rada, okretan i bistrouman, 
čelik karaktera u narodnoj borbi 
devetdesetib godina bio je u prvim 
redovima onih, koji su u šibenskoj 
okolici razvili borbu za ujedinjenje 
Dalmacije sa Hrvatskom. Nije se 
plašio nikakovih prijetnja ondašnjih 
Namjestnika, a kada pokojnjem 
Pavli Roci porastoše krila uhvati se 
s njime u kolo pristaša dra. Ante 
Starčevića, koje su razni austrijski 
feldbabe i zupaši progonili i šikani- 
rali na sve moguće paklene načine, 
Uz Pavu Rocu ostao ie naš I nb-« 

buknuo svjetski rat Luka Mišurac 
želio je jedino da doživi dan, u ko
ji će na ladjamu auslro-ugarske rat
ne mornarice viditi gdje se na jar
bolu vije hrvatska zaslava.

Luka je doživio laj veseli dan, 
ali kada je nakon malo dana sa 
jarbola ratnih ladja izčezla i zadnja 
hrvatska trobojmea, uzdahnuo je 
bolno : „Tko nas je izdao!*?” A kada 
se je na otoku Prviću pojavila opel 
tudjinska zaslava u našem Luki o- 
živi onaj stari plamen hrvatske svi
jesti iz godina 1877 do 1896, kada 
se je on ustrajno borio proti onda
šnjem župniku Surija, koji je u ovom 
hrvatskom seocu bio uštrcao u krv 
seljaka autonomaški - bakcil.

Malo dana nakon talijanske eva- 
kuvacije reče mi Lu^a: „Slabo će 
nam bit, bude li se ovako kao ovih 
zadnjih dana pred evakuaciju plja
čkali kukuruz4. 1 kad se je Luka na 
svoje oči osvjedočio, da su njeki 
ljudi na oloku Prviću, nepošteno 
baratali sa narodom, reče mi „Zovu 
me neki, da idem u njihovu stran
ku, ali tamo nije za me mjesta — 
medju izjelicama4.

1 kada se je na otoku Prviću 
pred zadnju izbore opel razvila hr
vatska zastava, Luka ju poljubi i

Dr. Vatroslav Brlić. — Iz Broda 
na Savi stigla nam crnu vijest, da 
je dne 6. o. mj. preminuo dugogo
dišnji predsjednik brodskih vino
grada i odvjetnik dr. Vatroslav Br- 
lić. Sa pokojnim Vatroslavom podr
žavao sam živu korispondenciju od 
god. 1895 do 1904 Žalim, da .su na 
početku tala njegova pisma svršila 
u vatri. Do rascjepa u Stranci prava 
dr. Vatroslav Brlić bio je jedan od 
pionira pravaške misli. Kašnje na
kon rascjepa ode sa Domovinašima, 
a kada se je osnovala srpsko-hrvat- 
ska koalicija stupio je u njezine re
dove, medju kojima je obožavao 
pok. Frana Šupila. Nakon sloma 
pristupio je sarajevskoj demokrat
skoj stranci i zatvorio je oči, ovaj 
naš odlični rodoljub, koji je je
dnakom ljubavi ljubio i pravosla- 
vene, kao i katolike, Židove kao i 
muslimane, kao član demokratske 
stranke, u kojoj ovakovih karaktera 
i čeličnjaka treba tražili sa svijećom.

Slava dru. Vatroslavu Brliću l

Bilo je to god 1903. za vrijeme 
hrvatske, bune proti zlogasnom tira
nu Grofu Khuen Hedervaru, one noći 
kada je u Brodu „Gelbes Haus” 
(žuta kuća) bila od demostranata

Putovao sam iz Sarajeva za Za
greb i u Brodu imao sam se sastati 
sa pokojnim drom. Vatroslavom Br- 
hćem. Kada je sarajevski viak pri
spio u Bosanski Brod i putnici se 
iskrcali, stupi preda me šef. policije, 
jedan šlaračac, i sa posmjehom na 
ustnama, bez da me je pitao za 
putne izprave, onda Bosni obligato- 
me, zapita me: Gdsp. Jeriniću, za 
gdje putujete*?

Da je šef brodske policije tako 
precizno znao za moje ime to me 
nije iznenadilo, jer sam u Konjicu 
već saznao bio od moga suputnika 
g. Nikole Zelenike, gostioničara u 
Sarajevu, da u drugom kupeju ima- 
dem počasnu gardu jednog detektiva, 
koji me prali već iz Mostara.

„Za Beč preko Zagreba4 — od
govorili, naklonili se i oduh u re
stauraciju da čekam julmji vlak. 
Doista ja sam imao kao novinar 
bezplatnu voznu kartu od Siska 
do Beča, dok na bosanskim i 
ugarskim željeznicam, isto kao i 
sad na željeznicam SHS nisam ju 
nikako mogao dobiti. Kad se je 
otvorio prozorčić uzeli voznu kartu 
do Siska i nakon malo časa izadjoh 
na peron. U onoj lisci opazih jednog 
gospodina, bit će mu bilokojih tri-
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za naše čitatelje donijeti jedan od
lomak toga govora, u kojemu je 
dr. Trumbić uprav majstorskom vje- 
so . m ..crtao položaj nas Hrvata, 
u kojem »e danas nahodimo, naime 
politiku Pašić-Trumbić.

Trumbić je kazao:
»Danas narodno jedinstvo, ba

rem ovi>, koje se u politici propo- 
vjeda iz Beograda nije jedna ideja 
nego jedna fraza, koja režimu služi 
kao sredstvo za podjarmljivanje Hr
vata u ime jednoga principa, koji 
ne postoji. Nije se stoga čuditi, što 
Hrvati- kad su to uvidjeli, odbacili 
su tu lažnu riječ i smatraju je, da 
je to samo političko bizantinstvo 
(Tako je I Tako jel) Na djelu Hr
vati bobro osjećaju, da se u ime 
narodnoga jedinstva vrši nad njima 
pljačka moralna i materijalna. Or
ganizacija prosvjetna osjeća se u- 
grožena jednako kao što se osjeća 
ugroženim i ekonomski život. Pod 
režimom takovog narodnog jedin
stva Hrvat se osjeća i kao čovjek 
povrijedjen u svome ponosu, u svo
joj sigurnosti i u svojoj imovini. 
Budi se u narodu duh otpora i traži 
u hrvatskoj kolektivuosti solidarnu

ljubavne jmisIoIoiIm dušobrižnika
na nevino žensko dijete. -

Od -natrag 3 godine preuzeo je 
dušobrižništvo nad svojim vjerskim 
stadom u Šepurinama Don Martin 
Tokić. Od -prije župnikovao je u 
Raslinama kraj Šibenika. Otamo je 
iz samilosti primio pod svoje okri
lje jednu siromašnu, inače lij ep u- 
mlada udovu raslinjanku, sa jednim 
malešnim ženskim nevinašcem. U 
župskoj čeliji Ju Šepurinama sprova- 
djao je u početku dušobrižnik To
kić, a s njim i mlada raslinjanka sa 
svojom deklicom, Ijepi mir i blago 
zadovoljstvo. Dušobrižnik Tokić nije 
se obazirao na nikakve privatne Se* 
puimuca. U^tauicio se sumo na 
Crkvu i na svoju ubavu ćeliju. Ali, 
svako čudo za tri dana! — Zalazili 
župljani k dušobrižniku u raznim 
potrebam i počeli da opažaju, kako

Prodjoh mimo^njega, pogledao me oz
biljno i već sam sumnjao da mene 
traži. Pogodih. On se uputi za mnom, 
otvori ini vrata na vagonu. Kad 
smo ušli u kupej bijasmo sami, za
pita me, jesam li ja izdavatelj „Uje
dinjene Hrvatske ". Jesam. Brzo iz
vadi iz džepa komadić papira na 
kojem je bilo napisano: „U Brodu 
se nemojte iskrcati; proslijedite put 
preko Magjarske a ne preko Za
greba i Zidanog mosta. Oružnici Vas 
čekaju". Od koga dolazi ova poruka? 
„Od prijatelja, čigov ste gost imali 
sutra biti u Brodu?“ „„Molim Vaše 
ime?““ „Javit će Vam dr. Brlić, 
koji Vas pozdravlja i šalje Vam i 
ovo pismo. Z Bogom". Uruči mi u 
šaku malo složeno pisamce, — i 
skoči iz vlaka, koji su je već počeo 
kretati.

Otvorih pisamce, a unutrini na- 
djoh pet stotinjarka. Nakon malo 
časa prispjesmo u Brod na Savi. 
Držeći se uputa sada pokojnoga dra. 
Vatroslava ja bez da sam i učinio 
voznu kartu za Budimpeštu odletih 
na vlak za Suboticu-Peštu ukrcah 
se bez vozne karte u jedan vagun. 
Kroz prozor gledao sam dva oru- 
žnika gdje obilaze vlak koji je imao 
odlaziti za Sisak-Zagreb. 

snagu. Nikada kao danas nije taj 
duh solidarnosti bi tako jak, pa iz 
Zagreba, iz srca svih Hrvata diže 
se jedan glas: Mi nismo pleme bez 
prošlosti ni bez svijesti, nismo dio 
naroda, nego smo u prosvjetnom, 
u ekonomskom, u narodnom i u po
litičkom pogledu jedna živa snaga, 
jedna cjelina, mi smo: narod Hr
vatski. (Buruo i urnebesno oeobra- 
vanje I)

»Ne marimo, što nas se hoće 
da prikaže partikularistima, natraž- 
njacima i što so sve naže narodne 
stečevine i tradicije nazivaju austrij
skim tradicijama. Svijest Hrvata 
kao cjeline potrebna je nama i po
trebna je cjeloj državi.

Hrvatstvo je nosilac ideje 
slobode i predvodnik svih po
tlačenih i ono treba da shvati 
svoju misiju, a ta je, da sruši 
ovu tiraniju, koja nam je svima 
pa i Srbima stegla dušu i ži
vot. (Burno odobravanje 1)

Ove riječi đr. Trumbića treba 
da svaki Hrvat dobro zapamti i 
prama istima da radi.

Na ovaj govor mi će mO se još 
osvrnuti. Samo Hrvat.

Tokića. - Zvjerski napadaj u školi 
Biskupu Mileti na uvaženje.

ŠEPUR1NE, 17. kolovoza 1923. 
se mlada raslinjanka na kojekakve 
Tokićeve upite, ili naredbe, srdi i 
okasa. Vragoljastiji dečki napeli uši 
i od zgode do zgode našluškuju kako 
se Tokić i raslinjanka u kući svu- 
djaju. Svak dušu u se. To su njihovi 
posli. — Malo po malo dušobrižnik 
Tokić počeo je izlaziti na ulicu, i 
stao da njuška i preko svojega ko
rita. 'Naprosto traži poljubac od 
jedne naše če.stite-zor djevojke. Na
trag šunjKom I — To su naši posli! 
A Tokić hoće da nješka i dalje. 
Jedna nesvjesna djevojka pade mu 
na Ijepak: ljubavno dopisivanja 
Jedan siromašni 12 godišnji dečko, 
u toj Ijubovnoj pustolovini, prenaša 
listove. Odrasliji dečki deklice vre
baju. Dečku listonosi dosadilo to 
lutanje i nagovori nešto mladu se- 

putnici preko mosta prolazili sA 
mnom uzastopce hodio je jedan 
mladi gospodin. Stupivši na čisto 
mi.gjarski teritorij s onu stranu 
mosta prije nego ćemo u restaura
ciju, lupne me dotični gospodin po 
desnom ramenu i rekne mi: „Sad 
ste slobodni, gospodine Jeriniću!"

Ostadoh zabezeknut. Ko ste Vi, 
molim Vas?

„Zahvalite dru. Vatroslavu Brliću, 
da jutros nieste bili uapšeni od o- 
ružnika u Brodu".

„„Ko ste Vi molim Vas?"" — „To 
znade dr. Brlić" — glasio je od
govor.

Nakon šio je Khucn Hedervary 
morao ostaviti Hrvatsku i u Hrvat
sku bio ukinut crni kabinet, zahva
lio sam se pismeno blagopokojnom 
Vatroslavu i zamolio ga, da mi piše 
imena one dvojice, koji su me u 
Bos. Brodu i Dombošu onako po
zdravili.

Imena mi njihova nije nikada 
javio, ali mi jć pisao, da su obojica 
bili tajni detektivi i da su pročitavši 
broj 3. „Ujedinjene Hrvatske", u 
kojem su broju bili opisani uzroci 
bune gradjana i seljaka u Hrvatskoj 
proti Hedervaryu i Madžarima, došli 
k njemu i cijelu mu stvar javili, te 
mu izjavili, da će sve moguće uči
niti jedino da mi spase glavu.

Mi smo naime u Beču tiskali 
smotru „Ujedinjena Hrvatska", koja 
je u Hrvatskoj bila redovito zaplje- 
niena. -Da broj 3. proturimo u nje- 

stru da ga u tom poslu izmjeni. A 
ona prima i nosi. Na putu zaustavi 
je jedna curica. Najboljom pomnjom 
otvori i zaviri u pismo. Čita: „Mila 
ljubavi!.......  Dalnji citati prenesete 
ju, oblije ju rumenilo stida i prije 
nego je jednu četvrt pisma pročitala 
smota ga, zaljepi i preda moloj, a 
ona proslijedi dalje. Putem spopade 
je strah, da će popo prepoznati kako 
se njegova skrovita „Mila ljubav4 
odkrila. Dodje pred župsku ćeliju. 
Dodadnc pismo jednome dečku i 
pobjegne. Tokić se u taj čas nije u 
ćeliju našao, a dečko izruči pismo 
raslinjanki. Kako ga je ona Tokiću 
predala i kako se taj čvor u žup
skoj ćeliji raspuknuo, prava bistrina 
nije prodrla u javnost. Svakako da- 
Ijnc činjenice najboljim su dokazom, 
da je taj neočekivani prizor, barem 
časovito, poremetio izmedju Tokića 
i raslinjanke mir i pravo kućno za
dovoljstvo.

Listonošici, 10 godišnjoj Nedeljki 
k ćeri siromašice Ivane ud. pk. Šime 
Vlahov-a od navodnog odkrića To
kićeve „Mile ljubavi" dušobrižnik 
Tokić postao pravim strašilom. Preko 
vjeronauka neće nikako da ide u 
školu. Nakon mjesec dana — 31. 
srpnja t. g. — smiri se, misleći: 
valjda je popo napokon na to već 
zaboravio. Odvaži se i ode u školu 
k vjeronauku. Ali u zao čas! Bjesni 
popo čim je spazi obori se spram 
nje svim bjesnilom svoje rutave 
duše. Zgrabi tešku štapinu i udri po 
nedužnoj Nedjeljki i bodomice i si- 
komice po prstima i po obim ru
kama. Nevino dijete jedva se do- 
šulja kući, obnemoglo od teških u- 
daraca, u užasnom strahu i plaću. 
Siromašna majka onesvijesti se» Ćupa 
kose, lama rukama i previja se od 
boli i straha. Dugo je vremena 
prošlo dok joj je jadna Nedeljka 
izjecala kako ju popo isprebijao. 
Kukavna majka saznavši to, uzme 
izmrcvarenu Nedeljku i s njom na- 
padniku Tokiću na vrata i pita raz
log. „To joj je još malo. Drugi put 
dobit će više ! Neka se nauči kako 
se čuva povjerena tajna!" Okosi sć 
razjareni popo. - Cjelo pučanstvo

žili po 50 komada i zamolismo je
dnog urara, da nam dade njegove 
etikete. On nam ih dao, a mi na 
etikete napisali da se u sanducima 
nalaze zidne ure. Nijedan sanduk 
nije bio zaplijenjen. Smotra popla
vila Hrvatsku i Slavoniju. Kašnje 
sam preko pok. nadbiskupa dra. 
Stadlera saznao, da je ondašnji ci- 
viladlutus barun Benko ovu cijelu 
stvar saznao i saobćio u Zagreb, i 
javio im moj dolazak u Hrvatsku, 
a oni sa Markova trga poslali u 
Brod dva detektiva da me uapse 
kao bunitelja i rušitelja mira i 
reda.

Dre. Vatroslave Brliću! Na tvomu 
ranom grobu, dozvoli, da položim 
ovu kitu cvijeća sa hrvatskog Ja
drana, sa brat oj na zidinama Kreši- 
mirova grada Šibenika. U političkom 
mišljenju davno smo se razišli. Ti 
ode demokratskim putem, ali i u 
demokratskoj stranci bio si alem- 
kamen, onaj isti alem-kamen, koji 
si bio i u pravaškoj stranci! Bio si 
čovjek, iskren, pošten, odlučan; lju
bio si siromaha; borio si se proti 
nepravdi; nisi podnosio ni batine, 
ni kundake. Ostao si do tvoje rane 
smrti čovjek, Hrvat, koji je ljubio 
svoju rodjenu grudu, u živoj nadi, 
da ćeš doživiti dan bratskog spora
zuma.

Hvala ti, dre. Vatroslave, na 
svakoj ljubavi, koju si mi izkazao 
u borbi za pravice hrvatskog na- 

Pilo li lobn hrvnfclrn I

Šepurine ostalo je zgadjeno i do 
skrajnosti ogorčeno tim zvjerskim 
napadajem goropadnog dušobrižnika 
nad nedužnim dijetetom.

Jedna dobra duša dopratila je 
sutra dan siromašnu udovu Ivanu i 
jadnu Nedeljku pred Biskupova 
koljena. Biskup Mileta saslušao je 
pomno siromašnu Ivanu. Vidio je 
modrice na nedužnoj Nedeljki. Po
pisao ime one vragoliaste curice što 
otvorila pismo i ime one djevojke 
od Tokićeve „Mile ljubavi". Blago
slovio žrtvu Tokićeve ljubavne pu
stolovine: kukavnu malu Nedeljku i 
njezinu razeviljenu i unesrećenu 
majku i odpravio ih u miru Božjemu !

Presvijelli Biskupe Mileta! Tu
žba one siromašne djevojke, koju je 
ona već odavna bila podnijela Va
šoj Preuzvišenosti, radi onog lažnog 
anonimnog ćirilskog piša, bila je 
podpuno temeljita, a ne iz kojeka
kvog tobože ličnog prkosa, Kojom 
isprijekom bila je dotičnoj po vraćena. 
I baš za to što se preko one tužbe 
prešlo s onakvom isprijekom, izlazi
mo ovom prilikom u javnost sa o- 
vim pabircima iz prenatrpane torbe 
Tokićevih ljubavnih pustolovina. — 
Nek se čisti Kukolj iz pšenice! — 
Moželi Vaše čestito vjersko stado u 
Šepurinama da i dalje trpi u svojoj 
sredini toli razvratnog pastira To
kića? — Izmjenu! bezodvlaćnu iz
mjenu i čestitom stadu, čestitoga 
pastira! Uredite i blagoslovite 1

Vjerni stražar.

Gdje su Radić i Pašić?
Zagreb, 19. kol. Današnji „Slo

bodni Čujmo" donaša ove vijesti:
„Radić je prošao granicu sa pot

puno ispravnim putnicama izdanim 
u Beogradu.

Jamačno gospoda u Beogradu 
znadu zašto su mu izdali putne isprave.

Kralj Aleksander kao i rumunjski 
dvor traže od g. Pašića riješenje 
hrvatsko-srpskog spora. Oni hoće da 
budu na čistu.

Kralj je oduševljen za Zagreb kao 
drugu prestolnicu. On bi htio da 
imade i u Zagrebu svoj kraljevski 
dvor i ljetnikovac, koji bi imao biti 
oko Okrugljaka.

Gosp. Pašić i sva srpska javnost 
je proti tomu, a i iz pojmljivih ra
zloga. I dok g. Pašić živi, on je živa 
zapreka — ispunjenu Kraljevih i 
rumunjskog dvora želja.

G. Pašić slušajući želju Kralja 
mora da se sastane sa g. Radićem, 
da riješe nastali spor.

Da i jedan i drugi gospodin ne 
budu pred javnošću odviše kompro
mitirani, odoše obojica u inozemstvo. 
Zbog toga se i za put g. Pašića uopće 
ne zna, A nije se znalo, da je otišao 
ravno kralju na Bled. Zadržavši se on
dje jedan dan, krenuo je na put dalje.

Hrvatske pobjede.
Kroz prošli su mjesec bili oba

vljeni po raznim mjestima Hrvatske 
i Slavonije obćinski izbori. Hrvati 
su složno na izbore pristupali, i hr
vatska je misao po svim onima 
općinama pobjedu slavila, a radikali 
i demokrati bili su potpuno potu
čeni.

Da i čitatelji »Dalmatinskog 
Hrvata« doznadu za ove pobjede 
naše braće u Banovini, donosimo ih 
nekoliko.

U gradskim izborima u Bjelo
varu, birala se je polovica gradskih 
zastupnika. Vladao je za izbor velik 
interes. Udruženi Hrvati dobili su 
deset mandata. Radikali jednoga, a 
demokrati jednoga. Tako sad ukupno 
gradsko zastupstvo u Bjelovaru 
broji 21 Hrvata, radikala 2, demo
krata 1.

Pri izborima u Čepinu bile su 
dvije listine. Jedna Radičevaca, a 
Hr.inro udruženih Srba. Hrvati su
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izabrano 14 Hrvata, a samo 4 
Srba

Velika je pobjeda u Betrovara- 
dinu. Hivatska je seljačka stranka 
sjajno pobjedila. Za hrvatsku je li
stu glasovalo, 420 birača, a za 
batinašku 110. Petrovaradin je veo
ma važna točka, i stoga ova po
bjeda ima osobitoga značaja.

U Daruvaru, Hrvati si dobili 
ozam odbornika, radikali dva, a 
demokrati dva.

U Pakracu ima više Srba. Me- 
đjutim ovi si izbori dokazali, da je 
i Pakrac hrvatski, jer su Hrvati 
dobili sedam odbornika, a sdruženi 
batinaši četiri.

U Sibiiiju kod Broda, iznijela je 
hrvat, seljačka stranka veličanstvenu 
pobjedu. Svi izabrani odbornici, njih 
17, pristaše su Radićeve stranke. 
Batinaši su ostali praznih rukuh, 
nisu dobili niti jednoga odbornika.

Osobit je interes vladao za iz
bore u Gospiću. Vlasti a snjima 
orjunaši, izvadjaii su svakojaka be
zakonja i počinjali razne napadaje 
na naše birače. Ništa im nije po
moglo, a Hrvati su sa na čelu dr. 
Miškulinom iznijeli veliku pobjedu. 
Živili svijesni hrvatski bjrači, a u 
njih se ugledali dalmatinski Hrvati!

Samo Hrvat.

Bitka za „Zadružni Savez".
ižnedju Pučkaša i Radikala vodi 

se javna i potajna borba, koji će 
od njih dvojice na budućoj glavnoj 
skupštini proturiti svojih sedam iz
jelica u Zadružno vijeće. Demokrati 
podupiru i ovdje radikale. Zemljo
radnici se još nisu odlučili za koju 
će polovicu. Medjutim nama se čini, 
da i Radikali i Pučkaši spravljaju 
ražanj za zeca u gori. Mi se u borbu 
oko Zadružnog Saveza nismo mi
slili miješati, ali kada smo saznali 
.da Pučkaši i Radikali ne misle o 
razvitku Saveza, kako to od njega 
očekuje narod u Dalmaciji, onda 
odlučismo ne gledati komediju Ra
dikala i Pučkaša prekrštenih ruka.

Pozivljemo s toga sve zadruge 
diljem Dalmacije, u kojima je ve
ćina pristaša HRSS i HZ nedaju 
ni Pučkašima ni Radikalima puno
moć za glavnu skupštinu. Svaka će 
Zadruga primiti tačne upute, kako 
se imade vladati. One hrvatske za
druge, koje su po nagovoru Radi
kala ili Pučkaša već izdale njima 
punomoći neka ih opozovu.

Zadružni Savez treba da dodje 
u ruke Hrvata i to pristaša HRdS 
i HZ, da ga ovi podignu iz mrtvila, 
u kojeg su ga bacili Radikali, De
mokrati, Pučkaši i fašista don 
Frano Ivanišević.

U prvom redu morat će mu se 
promjenom pravila današnje ime 
promijenuti u »Hrvatski Zadružni 
Savez«, a onda ce ga se upisati 
kao člana Glavne Zadruge hrvat
skih seljačkih Zadruga u Zagrebu, 
koja se je jedina do sada ozbiljno 
bavila pitanjem prehrane Dalmacije, 
što je jednako smrdilo i Pučkašima 
kao i Radikalima. U Savez treba 
izabrati sedam pravih prijatelja hr
vatskih težaka u Dalmaciji a ne 
sedam parasita.iz omladinskog života.

Pokret Hrv. Omi. je svrha 
okupnjanje i ujedinjenje sveg onoga 
što hrvatskom dušom diše, da se 
tako ujedinjeni možemo oduprijeti 

ječava u njegovom normalnom so- 
cij^no-kuiturnom i ekonomskom raz
vitku.

Braćo Hrvatski Borci 1 Svrstajmo 
se u još tješnje redove, jer baš ne
pokvarena Omladina mora biti du
ševni potomak i zakoniti nasljednik 
naših starijih, čiju uspomenu dobro 
čuvamo. Oni su znali s uspjehom 
dobro složiti sve svoje duševne i 
tjelesne snage zato, jer su obe ne- 
razdružive za naš pokret.

Kad bi se trudili oko sakuplja
nja samo duševnih sila bez tjelesnih, 
postigli bi u današhjihm prilikama 
samo ideal, koji se ne bi nikad o- 
stvario, jer medju zulukaferima o 
duševnim silama ne može se ni go
voriti. Isto vrijedi i za nas koji ži
vimo u doba batina, bomba i kun
daka, da dolazimo vrlo često u pri
liku, koje nam dokazuje, da duše
vnim silama ma kako bili sjedinjeni 
ne bi se mogli obraniti od tih zu
luma, nasilja i nepravda. A znamo 
i to, da i same vlasti davaju ubo
jito orudje sa dozvolom u ruke 
raznih zlikovaca, delikvenata i no
tornih moralnih propalica.

Dakle ako bi se brinuli samo 
ako duševnog razvitka onda se ne 
bi mogli oduprijeti nepravdama i 
nasiljima onih koje vlasti direkte 
protiv nas podupiru.

Mi se nećemo ograničiti ni oko 
razvitka samo tjelesne snage, da 
provedemo naše hrvatske ideje je
dino tjelesnom silom, jer se tada 
ne bi razlikovali od batinaša tako 
zvanih (jugoslavenskih nacionalista) 
državotvornih elemenata. Nel mi 
nikad ne kanimo silom (bombam i 
batinom) širiti svoje ideje, jer ta
kova srestva nisu nam ni potre
bita.

Naš pokret nije izmišljen fanta
zijom kojekakovih prevrtljivaca ili 
nametljivih ministara, već je nikao 
iz naroda pa zato i vidimo da se 
narod kinematografskom brzinom 
bez ičijeg poticaja organizira u re
dove Hrv. Omi.

Narod je svjestan, da se naš pokret 
mje razvio u svim hrvatskim zemlja
ma zato, da učvrsti kolebaj u će mini
starske stolice, nego kad dodje zato 
vrijeme, da ih baš on ruši.

Jasno vidimo da vrijeme i prilike 
u kojima živimo nas uče, da duše
vne i tjelesne sile sjedinimo, jer se 
medjusobom upotpunjavaju. Zato 
moramo naprama mjesnim prilikama 
s ovim silama i baratati za dana
šnju obranu i poboljšanje u buduće. 
Ako znamo, da je grad središte 
duševnih sila a selo tjelesnih, to 
smo dužni i prisiljeni da se žto uže 
stisnemo grad uz selo, a selo u 
grad.

S toga Borci Hrvati cijele Dal
macije svrstajte se svi bez iznimke 
u organizaciju Hrv. Omi. ako ho
ćemo u što kraćem roku da vidimo 
ispunjenje naših ideala.Ustnšci.

0 Zašto je Austro-Ugarska propala? 
— Za to, jer su je ostavili njezini narodi. 
A zašto su je ostavili njezini narodi?

Za to što je ona s njima tako postu
pala, kako danas postupa Beograd s Hrva
tima i Slovencima, jer im je ona natrpala 
svoj eentralizam, kojeg nisu htjeli ni Hr
vati, ni Česi ni Slovenci ni Poljaci ni Ru
sini. Što je Austrija učinila u Austriji, to 
je u pogoršanom izdanju učinila manje 
kulturna Madžarska, jer je manje kuituran 
u tom pogledu uvijek gori od kulturnoga. 
Da je Austrija dala nesamo autonomiju 
nego federaciju svojim narodima, ne bi 
uopće došlo do svjetskog rata, dosljedno 
ni do sloma njezinoga. U tom bi slučaju 

ni Austrija ni Madžarija nisu htjeli, da u 
vanjskoj politici odlučuju Hrvati, Česi, Slo
venci. Poljaci i Rumunji baš onako, kako 
danas neće g. Nikola Pašić, da u vanjskoj 
politici SHS odlučuju Hrvati, Slovenci i 
Muslimani. Baš kao i u Austro-Madžariji.

Historijska činjenica jest, daje Austro- 
Madžariju ubio centralizam. Hoće li radi- 
kalska „Samouprava" da i država SHS ide 
tim putem? — (,,Hrvat“).

0 Šef državne policije i njegov za
mjenik varalice. — Ovih je dana pobu
dilo veliku senzaciju u Somboru uhapšenje 
Šefa somborske državne tajne policije Mi
loša Lukačcvića i njegovog prvog zamje
nika Lazara Nadrljanskoga. Oni su uhap
šeni po nalogu državnoga odvjetnika jer je 
protiv obojice podnesen velik broj raznih 
prevara, plačke i zloupotrebe uredovne 
vlasti. Obojica hapšenika radikalske su pe
rjanice; pak izgleda, da će se cijela stvar 
zabašunti da tako ne dodju na vidjelo 
mnogo zločinstva i nasilja, koja bi kom
promitirala sve uglednije prvake.

0 Čim se bavi ministar saobraćaja. 
— Ministar Janković mjesto da se briga o 
uredjenju naših jadnih saobraćajnih prilika, 
on se bavi nacrtom, kakovu će sebi što sjaj
niju uniformu, da nabavi, eda tako kicoški 
uniformiran, može da više imponuje željez
ničarima. Osim ovoga zapelo mu je oko 
i na muslimanske fesove na glavama željez- 
ničačara- Kad je ovih dana pri službenomu 
poslu kroz Bosnu ugledao Muslimanske fe
sove, stao je grditi radnike Muslimane u- 
prav po balkansku i zahtijevao da smjesta 
bace fesove s glave. Ministar države u ko
joj ima znatan broj muslimana, ipak bi 
morao znati, da Muslimanima vjersko čuv
stvo nalaže nošenje fesova. I pod tudjinskom 
vladavinom bilo im je dozvoljeno, a sad u 
narodnoj državi to im se zabranjuje.

Ova naredba ministra saobraćaja pro
uzrokovala je medju željezničarima Musli
manima veliko nezadovoljstvo, što je i o- 
pravdano, te traže daljnje nošenje fesova. 
Naši ministri, kao da su navlas postavljeni, 
de stvaraju nezadovoljstva. Nije se ni čuditi, 
kad ovaj isti ministar javno u skupštini 
izjavljuje, da su oni „opijeni pobjedom*. A 
kad se čovjek nalazi u takovom duševnomu 
stanju, shvatljivo je da izdaje naredbe, kao 
ovu.

U Beogradu sve, Zagrebu ništa. Po 
centralističkomu receptu, vlada dnevno si- 
plje kapom i šakom u korist Beograda. Tu 
se palače dižu, ceste grade, pojedinci pot
pomažu i t. d. Razumjeva se, da se sve ovo 
izvadju zajedničkim novcem. Tako sazna
jemo, da je ministarski savjet odobrio 25 
milijuna dinara za podizanje palače mini
starstva trgovine. Dok se ogromne svote 
troše za Beograd, dotlen se u Zagrebu ne- 
vrše ni najpotrebitiji popravci na državnim 
zgradama, nego se prepušta da sve propada. 
Za Zagreb država nema novaca, a za Beo
grad ima uvijek i na pretek i ako Zagreb 
državi najviše doprinaša poreza. Živila 
bratska pravica 1

0 Katolička crkva pod obznanom. — 
Beogradsko „Vreme“ javlja iz Zente slije
deće: Povodom poznate afere sa katoličkom 
crkvom u Senti, ministar unutrašnjih djela 
naredio je svim policajskim oblasti
ma u Vojvodini, da u buduće zabrane 
održavanje vjerskih obreda i skupova pod 
vedrim nebom ili u nedovršenim zgradama. 
Izuzetak čine posveta temelja i krstova, ali 
je i to zabranjeno, ako ne prisustvuju dr
žavni organi i policija.

Tko ovu naredbu prekrši spada pod 
udar „zakona o zaštiti države1*, I to je ta 
vjerska ravnopravnost zajamčena t. zv. Vi- 
dovdanskim ustavom.Pokrajinske vijesti.

n Vandalizam splitske policije. Split
ska policija dovoljno je poznata još otprije 
sa okrvavljenih ruku nad članovima opo
zicije. 1 prije nego su te stare rane zacije
lile, ona srlja u nova zločinstva, koja se 
jedva mogu uporediti sa inkvizitorskim 
mučenjima srednjega vijeka. U srijedu na 
četvrtak policija je, bez ikakvog razloga, 
uhapšila šesnaestoricu radnika, dovela ih 
na policijsku stanicu i na zapovjed šefa 
Bojanića i kapetana Čurkovića stala ih tako 
nemilosrdno udarati, da su njihovo zapo
maganje čuli iz najudaljenijih kuća. Jedan 
splitski radnik, g. Ivo Marić, formalno je do
tučen. Šef policije Bojanić i kapet. Ćurković 
i sami su revolverima i šakama učestvovali 
u tom ogavnom zlostavljanju razoružanih 
gradjana. Ogorčeno gradjanstvo, izmedju 
kojih i nekoliko srpskih oficira, najodluč
nije je prosvjedovalo proti takvom policij- 

slobodu. Nastradali Marić prevezen je u 
kućnu njegu, a četiri liječnika su konstatirali 
bezbroj teških ozleda pogibeljnih za život. 
Jutrošnje „Novo Doba“ donosi o tome vi- 
^r:t pod naslovom : *Sto se to dešava u re
darskim uzama?* a „Jugoslavenski Narod“ 
kursivom složenu vijest pod naslovom: 
•Dva teška slučaja*. Oba lista traže energi
čnu istragu i obećavaju da će se na ovaj 
stučaj, koji baca najružnije svijetlo na kul
turu i čovječnost Splita, osvrnuti opširnije.

Pridružujući se najiskrenije i sami iz
vodima naših splitskih kolega, tražimo da 
se krivci najstrožije kazne i da istraga 
počne s glave, kako bi jednom mirni gra- 
djaui mogli biti barem toliko zaštićeni, da 
ih krvava i najteža smrt, koja se može za
misliti, ne zadesi barem na onom mjestu, 
gdje bi trebala da se pravda dijeli.

„Dalm. Radikal-* i ne spominje ove 
sramotne dogodjaje, jer su Bojanić i Čur- 
ković radikali.

□ Brzina riješavanja spisa. — Pišu 
nam iz Splita: Pred jedno tri mjeseca Ka- 
tica Stjepčević iz Lastve Donje, kad je htjela 
putovati za Beirut u Turskoj, brzojavila je 
iz Šplitu preko državne policije Kotarskom 
Poglavarstvu u Kotor za nekakav broj od 
izseljeničkoj komesarijata i platila odgovor, 
ali odgovora nije evo do danas ovo je treći 
mjesec dobila. Vrag joj izio Kruna 360.— 
za brzojave, a odgovor čeka još uvijek. 
Ovo nije Skandal. Ovo nije nered. Ovo se 
dogadja u svakoj modernoj državi.Djačke vijesti.

Moderni djački internat — 
vlasništvo srednjoškolskog profesora 
— prima nekoliko pitomaca gimna
zijalaca. Posve nova zgrada s kras
nim prostorijama i izvrsna i stručna 
pomoć u naukama osigurava najbolji 
uspjeh. Pobliže informacije daje: 
Internat „Palaestrau u Senju.Gradske vijesti.

’ Parastos. — Uz sudjelovanje civilnih 
i vojnih vlasti na dan osmrtnice Kralja 
Petra u pravoslavnoj crkvi obdržan ja sve
čani parastos.

* Procesija. — Na 14. o. mj. uputila se 
je procesija Prilikom bi. Djevice Marije iz 
grada u 7 sati na večer prama Vrpoljcu. 
Grad je bio okićen sa sagovima i zastava
ma. Procesiji je prisustvovalo mnoštvo na
roda, koje je brzo prevalilo put od kojih 
dvanaest kilometara. Zanimivo je zabilježiti« 
da direkcija državne željeznice u Splitu nije 
za onaj dan dozvolila izvanredne vožnje  ̂U 
čemu se gube gospoda radikalne homogene 
vlade u Splitu!

* Stranci. Ovo zadnjih dana navrvilo 
je stranaca u Šibenik lijepi broj. Cijeli dan 
sprovadjaju na kupalištu „Jadrija*.

* Rod šljiva. — U vrtlara Čelara ove 
godine rodila jedna šljiva, da je bila milota 
gledati ih. Bilo je komada koji su težili 18 
deka.

’ Lične vijesti. — Kako saznajemo su
dac u Skradinu dr. Šime Vlašić zahvalio se 
je na službi. Stupiti će u odvjetničku struku 
i naseliti se u Šibeniku.

* Gdje švercer srebrnih kruna? — 
Naša vijest o šverceru srebrnih kruna na 
parobrod, koji putuje u inostranstvo, uzru
jala je svakoga, ali nije samo detektiva Be- 
lamarića kojemu još nije uspjelo pronaći 
onog pomagača švercera, koji je nosio na 
parobrod srebrne krune.

* Obznana! — U smislu zakona 31./1. 
1923. god. o porezu na poslovni promet, 
pozivlje se sva društva obvezana na javne 
polaganje računa, društva sa ograničenjm 
jamstvom i sve one radnje i preduzeća, čiji 
prošlogodišnji promet premašuje 360000 di- 
naro, u smislu člana 10 stav. 1 pravilnika, 
da kroz rok od 8 dana obnarodovanja ove 
obznane podnesu ovoj Vlasti propisanu pri
javu za II tromjesec 1923 i uplate 1 % od 
prijavljene sume kod nadleškog poreskog 
ureda.

150 hektolitara zdrava vina 
na prodaju. Ozbiljni reflek- 

tanti nek se obrate na

MATU VLADIĆA
PBVIĆ-LUKA (Kotar ŠIBENIK)
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* Karlo Adamić. — .Senjska starosla
venska misa* za mješoviti zbor. Izdao u 
vlastitoj nakladi tu misu koja je obradjena 
po senjskim glagol, tradicionalnim melodi
jama što je osobito zanimiva za onoga koji 
se zanima za staroslavensku himnologiju. 
Misa je vrlo lagana, papir najbolje kvalitete. 
Cijena partituri 25 Dinara, dionice (sopran 
i alt, tenor i bas) po 5 Din. Novac se na
prijed šalje ili pouzećem.

Naruča se kod skladatelja: Karlo Ada
mić gradski kapelnik p. Koprivnica, Hrvat
ska.

Istodobno je izdao: „Mašne pesmi“ 
(slovenske) za mješ. zbor koje su u istoj 
mjeri kao hrvatske (Na lica, Bože evo itd.) 
pa se prama tome mogu upotrijebiti. Cijena 
30 Din. Knjižare dobivaju 25% popusta.

* Za .Šibensku Glazbu*. — Prigodom 
dana 5. srpnja t. g. i Ćirilo Metodskog dana 
odrekoše se pripadajuće im pristojbine u 
korist društva „Šibenske Glazbe1* slijedeći

MODERNO POKUĆSTVO 

I Tapesarlje. 

domaćeg proizvoda. 
Najsolldnlle Izradbe.

Uz nalpovolnlje cijene prodale 

Trgovino pokutstva 
sa stolarsko-tapatarskom radionom 

RIKARD DELFIN 
Šibenik 

(prije And. Delfin) 

Obala (vlastite prostorije).

KRUMPIRA
bijeloga, zdravog, suhog za 
jelo prebranoga bez zemlje 

nudja svaku količinu

VLADO STEFANOVIČ
DARUVAR (HRVATSKA)
■bhhkb a^sani 

glazbari : Karković Stijepan sa din. 25, Že- 
pina Ivo sa din. 26. Grubišić Jakov sa din. 
25, Opačić Uroš sa din. 50, Čikato Nikola 
sa din. 60, Milović Dominik sa din 50, Mra
vak Josip sa din. 50, BuM Ivo sa din. 50 i 
Soltyšek Jerolim sa din 50.

’ Dr. Aleksander Doršner — speciaii- 
sta za bolesti uha, nosa i grla pov; atio se je 
u Split te ordinira od 10 — 12 i od 17 -19 u 
svojoj ambulanci „Klaićeva Poljana*.

Odgovori uredništva.
G. Grgo Petković - Budak. — Vaše 

priposiano ne odgovara zahtjevima tiskov
nog zakona, da bi ga donijeli kao Izpravak. 
Medjutim šta izpravljate, kad ste Vi dali ra- 
dikalu dr. Subotiću punomoć da sudbeno 
progoni pisca one o Vami u listu izašle 
bilješke. Dobijete li na sudu parnicu, list 
će bit osudjen da donese osudu, pak će bit 
najbolje da do osude ne močite pera u 
crnilo.

P. n. „Dalmatinskom Radikalu. — O- 
pet ste bili krivo obaviješteni. Naš Vam je 
urednik upravio pismo, u kojemu Vas upo-

I
 Posjetiocima morskih kupali

šta, putnicima i izletnicima, 
preporuča svoj novouređeni, 

! Hotel „Dalmacija" 
u Tivtu, jedan sat vožnje pa- 

robrodom od željezničke 
postaje Zelenika.

Potpuno nova zgrada sa novini na- 
U mještajem, na najljepšem mjestu 

j Buke i u blizini najvećeg i najljep- 
Išeg perivoja u državi. Morsko ku

palište u neposrednoj blizini.
------Cijene vrlo umjerene.------  

IVO FAZO, TIVAT, 
Dalmacija. 

ti NEOS1GURAVAJ PRIJE no što potražiš uslove 
osiguravajućeg i reosiguravajućeg društva

i „Kontinenta! “ I (Centrala Beograd).
Filialna direkcija za Dalmaciju — Šibenik. |

I
 Ista odpočinje poslovanjem u Dalmaciji vršeći S 

najkulantnije uz najpovoljnije uslove sve vrste 
osiguranja. J

.............

zoruje na Vaše netačne vijesti. U njegovom 
stanu nije se držala nikakva skupština, na 
kojoj bi se bilo razpravljalo o općinskim 
poslima. Po tome ni onaj sastanak nije 
mogao biti „buran**. Priporučili bismo Vam 
manje fantazije, a više realnosti.

Prijatelju — Plastovo. — „Suze Mar- 
ka“ dolaze u jednom od narednih brojeva. 
Bratski pozdrav tebi i svoj pravoslavnoj 
braći.
P. n. OAHHKOBaHH rpat^HHKH 3aBOA, 
Tiskara E. Vitaliani — Šibenik.

Upozorujcmo Vas ovim javno, da smo 
Vam, — čim smo spoznali Vaše nerelno i 
netrgovačko ponašanje prama nama, kojim 
ste nas pokušali prevariti, — javili pismeno, 
da s Vama prekidamo svako dopisivanje i 
od Vas tražili da nas predadete Sudu. Radi 
toga sva Vaša izmotavanja, da se operete 
— idu u koš i nemojte nam dalje dosadji- 
vati s Vašim neslanim i netrgovačkim pis
mima. Na Sud - ondje je mjesto gdje ćete 
se prati i braniti.

JOSIP DREZGA - ŠIBENIK
Brzojavi: DREZGA ŠIBenik.

Telefon inter. 38.

VELIKA PRODAJA u žitarica
ma i kolonijalima,

Prodaja: Šećera, Kave, Pirinča, Sa
puna, Gradjevnog materijaa, Nafte, 

Benzina. Mašinskog ulja.
SVE UZ CIJENE KONKURENCIJE.

Autogarage.
Narudžbe se obavljaju sa vlastitim 

prevoznim sredstvima: 
motornim ladjama po moru, teretnim 

automobila po suhu.

Export vina, ulja i rakije na malo.

Izdavat. i odgovor, urednik : Miho Jerinić. 
Tisak Pučka Tiskara — Šibenik

Mali oglasnik.
11 r, a taksa 6 Dinara. Za sva- 

1 em ČIJIM ku riječ 50 para. Za 
deblja slova dvostruko se uračunava. Plaća 

se unaprijeda.

! Anton Mandić I
I.J bačvar iz Senja Hl

Za vrijeme jematve (berbe) stanuje 
u Vodice kraj Šibenika.

Drži na skladištu duga, obru
ča i gotovih bačava svake 

veličine.

5S25 BSafi SK
Dragutin Sepek. Zagreb
Prilaz 35. Prilaz 35.

Vlastiti proizvod svih vrsti 

„LIMENKA" 
za lak, lirnajs, terpentin, ulje, Petro

leum, kauditc itd.
Patentne limenke za uljene boje itd.

DROGARUA

VINKO VUČIĆ
ŠIBENIK

Skladište kemijskih proižvoda, 
laka boja gumenih predmeta 

i o.
OPTIKA.

Naočala — Cvikera.
Izvršuje svaku izradbu po 
okul. liječničkom propisu. 
PRIMAJU SE POPRAVCI.

MATE PR6IN -- ŠIBENIK

Veliki pribor šešira 1 sagova 

domaćih tvornica.

Trgovina mješovite robe.

Banka za trgovinu obrt i industriju
dioničarsko društvo.

Jclačićav trg. 4. - ZAGREB. - (vlastita palača)

k

Dionička glavnica: s pričuvima Din. 23.ooo.ooo.-
K 92.ooo.ooo.-

Telefon: 2-85, 7-96, 11-94, i 15-54.
Brzojavi: Trade i Trgobanka.

Podružnice. Koprivnica, Ruma.
Alfilirani zavodi: U svim većim trgovačkim sre

dištima Jugoslavije. Izravne veze sa prvoraz
rednim bankama u cijeloj Evropi, te Americi.

Prima: uloške na knjižice i na tekući račun uz 
□ajkulantniji kamatnjak.

Eskomptira: mjenice i devize.
Financira i osniva: obrtnička trgovačka i indu- 

strijalna poduzeća.
Kupuje i prodaje: valute, deVize i vrijednosne 

papire.
Podijeljuje: predujmove na vrijednosne papire.

Burzovne naloge: obavlja kulantno i točno.
Izdaje: čekove i kreditna pisma, te obavlja is 

plate na temelju akreditiva na sva tu 
inozemna mjesta.


